



Лучшие танцоры живут у нас

Перед самым Новым годом воспитанники Детской школы искусств, а именно хореографический ансамбль «Хараасгай» и ансамбль чанзистов «Алтан наран», приняли участие в Международном фестивале «Поющие голоса» в г. Пекин (КНР).

Подробнее об участии мы попросили рассказать руководителей групп Валентину Дынзеновну Ринчинову и Сэсэгму Доржиевну Ринчинову

- Расскажите, пожалуйста, об участии в фестивале.

- Международный фестиваль проводился в г. Пекин. Пригласили нас организаторы - международный фестивальный комитет и Всекитайская комсомольская молодежная организация. В фестивале принимали участие детские и взрослые самодеятельные коллективы из России и Китая. Конкурс проходил по жанрам:

1) Хореография - народная, классическая и современная (солисты, ансамбли и малые формы);

2) Вокал - народный, эстрадный (солисты и ансамбли);

3) Инструментальная музыка - народная, классическая (солисты, ансамбли и оркестры).

24 декабря наша группа в составе 21 человека, включая родителей, прилетела в Пекин. Надо отметить, что из республики нас было 75 человек. Нас поселили в шикарном 4-звездочном отеле, в каждом номере - по 2 человека.

Фестиваль проходил в Детской школе искусств. Наш хореографический ансамбль открывал конкурс бурятским танцем «Талмай дээрэ». Наши исполнение задало очень высокую планку другим участникам. Руководитель Всекитайской комсомольской молодежной организации вручил



Участники фестиваля с руководителями.



Алдар Ринчинов участник хореографического ансамбля «Хараасгай».

«Самое большое впечатление произвела на меня Великая Китайская стена своей мощью и размерами. Мы поднялись очень высоко, оттуда открывается великолепный вид на окрестности.

Также очень понравился Парк Мира, где были представлены в миниатюре города и их достопримечательности (статуя Свободы, Эйфелева башня и др.). Там мы все лихо прокатились на американских горках. В 16-тиэтажном отеле я жил на 13-м этаже и каждый день вечером любовался открывающейся панорамой. Поднялись мы и на Телебашню, где на смотровой площадке дух захватывало от высоты. Кстати, там как раз шла съемка, и мы попали в кадр международного канала. Еще я познакомился с мальчиком-китайцем Шу, с которым общался, или точнее пытался общаться по словарю - разговорнику».

«Небесного спокойствия» Город очень красивый, с Тяньаньмэнь, Океанариум, зоопарк, Телебашня, парк Мира и т.д.) поражала воображение и знакомила наших детей с историей и традициями Китая.

| Поздравление

Поздравление
Главы Республики Бурятия- Председателя Правительства Республики Бурятия
В.В. Наговицына
С Днем Прокуратуры Российской Федерации

Уважаемые сотрудники и ветераны Прокуратуры Республики Бурятия!

От имени Правительства Республики Бурятия и от себя лично сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников Прокуратуры Российской Федерации!

Со дня своего основания прокуратура занимает особое место в системе государственных правоохранительных органов и во все времена остается надежной опорой государства и настоящим защитником прав и свобод российских граждан.

В летопись органов российской прокуратуры вписали свою достойную страницу работники Прокуратуры Республики Бурятия. Сегодня в органах прокуратуры республики служат высококвалифицированные юристы, достойно выполняющие профессиональный долг защитников закона, для которых честь, справедливость, принципиальность и личное мужество были и остаются основными жизненными установками.

Вы с успехом решаете важные и ответственные задачи по обеспечению исполнения законов России, надзору за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, защите законных интересов государства.

От вашего профессионализма и преданности долгу зависят благополучие и безопасность жителей Республики Бурятия, процветание экономики региона, рост его инвестиционной привлекательности.

Благодарю вас за плодотворное сотрудничество.

Желаю крепкого здоровья, благополучия, стойкости, упорства и успехов в вашей ответственной и многотрудной работе во благо Республики Бурятия.

В.В. Наговицын,
Глава Республики Бурятия- Председатель Правительства Республики Бурятия.

(Продолжение на 3-й стр.).

| В администрации района

Животноводам окажут помощь

Первое в новом году районное планерное совещание в администрации района провел глава района Б.Д. Балданов.

По словам руководителей бюджетных учреждений продолжительные новогодние каникулы прошли без происшествий: все системы жизнеобеспечения района работали в штатном режиме и без перебоев. И все же Баир Дашиевич призвал руководителей не ослаблять контроль за прохождением отопительного сезона, поскольку низкая температура воздуха продолжает держаться и впереди еще ожидаются крещенские морозы.

Сложная зимовка – ЧС?

Глава района поручил службе ГО и ЧС района совместно с Управлением сельского хозяйства отработать вопрос о возможности введения ЧС на территории района в связи со сложной зимовкой и выпадением большого количества снега. Кроме того руководителем администрации было поручено финансовой службе внести предложения о способах и размерах оказания материальной помощи животноводам. Также был поставлен вопрос о составлении графика выездов на все животноводческие точки с участием руководства района. Выезды должны начаться уже на следующей неделе.

Внеочередное заседание республиканской КМНС

Глава района выехал в рабочую поездку в г. Улан-Удэ для участия в работе внеочередной конференции КМНС республики, где должны определить делегатов на VII съезд КМНС России в г. Салехард, намеченный на конец марта 2013 года. Также в режиме конференцсвязи наш район должен определить своих представителей для участия в мартовском съезде КМНС.

Первый житель Оки, родившийся в 2013 году, – девочка

По сообщению А.В. Бакшахановой, заместителя главного врача по лечебной части Окинской центральной районной больницы, которая нынче приобрела статус государственного учреждения здравоохранения, первым родившимся ребенком в этом году стала девочка Александра, родившаяся в 18 часов 10 минут 2 января в семье Оюны Доржиевны Бугаловой. Также необходимо отметить, что за первые две недели наступившего года население района увеличилось на 6 человек, что определяет положительную динамику прироста нашего населения.

9 января состоялось под председательством главы, руководителя администрации состоялось совещание по обсуждению демографической ситуации в районе по состоянию на 01.01.2013 года с участием заместителей руководителя администрации, председателя районного Совета депутатов, специалистов Комитета экономики, Управления образования, представителей территориального пункта УФМС России по Республике Бурятия в Окинском районе, Окинского районного отдела Управления ЗАГС Республики Бурятия, районного отдела статистики, Окинской ЦРБ, глав сельских поселений. На совещании было принято решение провести детальный анализ всех показателей по демографии, т.е. уточнить данные по миграционному движению населения и естественному приросту, согласовав все данные со всеми заинтересованными службами. Кроме того, Управлению образования было указано при приеме в дошкольные образовательные учреждения требовать свидетельство о регистрации по месту жительства ребенка (свидетельство выдается по месту прописки родителей).

Короткой строкой

В течение текущей недели:

Комитетом экономики администрации района будут осуществлены выезды по получателям субсидий на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в 2011 году.

* * *

Финансовым управлением проводится работа по формированию оперативной информации об итогах исполнения бюджета муниципального района за 2012 год и об остатках на 1 января 2013 года и готовится проект соглашения с Минфином республики о предоставлении в 2013 году субсидии из республиканского бюджета бюджету муниципального образования «Окинский район» на исполнение расходных обязательств.

* * *

В сельских поселениях района пройдут публичные слушания по изменению видов разрешенного использования земельных участков.

* * *

Окинская команда хоккеистов примет участие в розыгрыше Кубка Республики Бурятия по хоккею с мячом в с. Новоильинск Заиграевского района.

* * *

12 января в спортивном зале ДЮСШ стартует районная спартакиада выпускников.

* * *

Творческими работниками Управления культуры готовится презентация новой концертной программы.

* * *

С 10 по 12 января школьники района примут участие в III этапе Всероссийской олимпиады по английскому языку.

Мария Гомбоева.

| Поздравления

**Поздравление
Главы Республики Бурятия - Председателя
Правительства Республики Бурятия
В.Б. Наговицына
С Днем российской печати**

Уважаемые журналисты, сотрудники средств массовой информации и полиграфии республики!

От имени Правительства Республики Бурятия и от меня лично примите искренние поздравления с Днем российской печати!

В профессиональный праздник хочу выразить вам слова признательности за большой плодотворный труд, в котором все мы ежедневно испытываем необходимость. Ваше творчество, помноженное на искренность и, конечно же, талант, призвано информировать о происходящих событиях в республике, в стране и в мире, консолидировать общество и утверждать идеалы подлинной демократии на благо людей. Защищая интересы наших граждан, каждым опубликованным словом вам приходится доказывать право на доверие людей и в этом - огромная ответственность. К журналистам медиа-сообщества Бурятии всегда прислушиваются органы власти, руководители ведомств и предприятий, от вас всегда ждут полноценной, объективной информации жители республики. Приятно отметить, что среди журналистов республики работает много настоящих мастеров своего дела, признание профессиональных конкурсов регионального и общероссийского значения - тому яркое доказательство. Искренне надеюсь, что взаимоотношения между органами власти и журналистским корпусом будут продолжать носить деловой, конструктивный характер, который будет укреплять политическую стабильность и помогать более успешному решению социально-экономических проблем в интересах Бурятии.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, верности лучшим журналистским традициям, дальнейших творческих поисков и находок, успеха среди читателей, слушателей и телезрителей!

**В.Б. Наговицын,
Глава Республики Бурятия – Председатель Правительства
Республики Бурятия.**

**Поздравление
Председателя Народного Хурала Республики
Бурятия М.М.Гершевича
с Днем работников прокуратуры
Российской Федерации**

Уважаемые работники прокуратуры Республики Бурятия!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем работника прокуратуры Российской Федерации!

Прокуратура – важнейшее звено правоохранительной системы страны. От вашего труда напрямую зависит качество защиты социальных прав и экономических свобод граждан, законных интересов государства. Вы осуществляете надзор за соблюдением законодательства во всех сферах жизни, координируете работу правоохранительных органов, обеспечиваете укрепление правопорядка и профилактику преступности, боретесь с коррупцией, повышаете уровень правовой культуры жителей республики.

Сотрудники прокуратуры Бурятии достойно продолжают славные традиции своих предшественников. Вы являетесь надежной опорой государства, твердо отстаиваете традиции законности и правопорядка, способствуя развитию демократического общества.

Ваши профессионализм, ответственность, преданность делу и верность долгу позволяют соблюдать главенство закона во всех сферах жизни, защищать права и свободы каждого человека. Ваш труд по борьбе с организованной преступностью и коррупцией заслуживает самой высокой оценки.

Народный Хурал Республики Бурятия всегда работал во взаимодействии с прокуратурой при принятии выверенных и отвечающих нуждам граждан законов. Уверен, что мы и впредь будем также плодотворно сотрудничать на благо республики.

Уважаемые работники и ветераны органов прокуратуры Бурятии! От всей души желаю Вам доброго здоровья, счастья, оптимизма и успехов в служении Отечеству!

**М.М. Гершевич,
Председатель Народного Хурала Республики Бурятия.**

Лучшие танцоры живут у нас

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

всем угодить нам, и мы со своей стороны прилагали все усилия для укрепления творческих, культурных и дружественных связей между учреждениями культуры и художественными коллективами.

Хотелось бы выразить благодарность руководству района, Управлению культуры в лице Даримы Цырендондуповны Литвинцевой и администрации ДШИ в лице Тяны Михайловны Ошоровой за оказание помощи в пошиве костюмов, которые были, наверное, самыми лучшими. Особую благодарность выражаем родителям наших воспитанников, которые сопровождали нас в этой поездке.

Пользуясь случаем, хотим поздравить земляков с наступившим годом Черной водяной

змеи. Пусть этот год принесет вам удачу, процветание, здоровье и любовь.

Всегда очень приятно слышать об успехах и достижениях наших земляков, особенно маленьких звездочек. Впервые принимая участие в столь ответственном мероприятии, стать лауреатами 1 и 3 степеней, безусловно, доказательство таланта наших детей. Неоценима заслуга руководителей Валентины Дынзеновны и Сэсэгмы Доржиевны. Их чуткость и терпение, креативность и трудолюбие, любовь к детям и своей работе способствуют тому, чтобы наши дети были всегда в числе лучших. Пожелаем же вам талантливых воспитанников и удачи в покорении новых высот.

Ольга Бартаева.

Инесса Бутуханова, участница ансамблей «Хараасгай» и «Алтан наран».

«Я играла на чанзе и танцевала. Мне очень понравился сам город, люди все доброжелательные, воспитанные. Погода была теплой, всего -1°, -2° С. Мы были на самой большой площади мира «Небесного спокойствия» Тяньаньмэнь, занимающей территорию более чем 44 га. В океанариуме видели забавных дельфинов, медлительную черепаху и многих других. Мы посетили жемчужный, нефритовый, фарфоровый заводы. А больше всего понравился завод «Великий шелковый путь».



Экскурсия на Великой Китайской стене.

| Новости республики

«Росатом» резко увеличит инвестиции в Бурятии

Уранодобывающее предприятие «Хиагда» втрое, на 150 миллионов рублей, увеличит платежи налогов в республиканский бюджет, и вдвое увеличит число рабочих мест. В то же время республика будет строить дорогу из Улан-Удэ в Баунтовский район и другие объекты инфраструктуры.

Это стало известно на пресс-конференции Главы Бурятии Вячеслава Наговицына и Генерального директора Госкорпорации «Росатом» Сергея Кириенко, после того, как они подписали Соглашение о сотрудничестве между Правительством республики и Госкорпорацией «Росатом».

Глава Бурятии поблагодарил руководство «Росатома», отметив, что предприятие перешло от опытной эксплуатации к промышленной добыче урана, и у него отличные перспективы. «Я вижу, что перспективы очень большие, и с учетом дальнейших работ по доразведке объемы добычи могут значительно увеличиться. Ну и, конечно, заключенное сегодня соглашение подразумевает, что количество новых рабочих мест увеличивается на 800, а количество налогов, которые будет получать республика, увеличивается на 100–150 миллионов рублей. Это позволит нам оказывать больше помощи людям, проживающим на непростой территории Баунтовского района и близлежащих районов. Мы в 2014 году начнем строительство дороги, чтобы обеспечить сообщение с Улан-Удэ. Я думаю, что этот совместный труд позволит нам облагородить эту восточную окраину нашей республики», – отметил Глава республики.

Сергей Кириенко подчеркнул, что месторождение «Хиагда» – одно из перспективнейших в России, существующие запасы с помощью геологоразведки планируется увеличить как минимум вдвое, что позволит добывать уран десятки лет. В современное производство уже вложено 7,5 млрд рублей инвестиций, планируется инвестировать еще около 10 миллиардов рублей.

«При этом используются самые современные технологии, это единственный полномасштабный проект в России с скважинным подземным выщелачиванием, с экологической точки бережливая технология, которая позволяет оказывать минимальное воздействие на окружающую среду, довести до уровня «зеленой лужайки», не нанести никакого ущерба», сказал он.

В.Кириенко отметил, что по договоренности с В.Наговицыным «Росатом» планирует увеличить число рабочих мест на предприятии, а кроме того, пообещал, что с развитием предприятия и роста добычи урана будет расти зарплата работников.

Важно, что «Росатом» принял решение изменить уплату налогов так, что доля налогов в республиканский бюджет резко увеличится (с 30 миллионов рублей в 2010 году и 65 миллионов рублей 2012 году до 207 миллионов рублей в 2013 году).

«Мы договорились, что с учетом дополнительных денег, которые мы принесем в республику, Бурятия принимает на себя обязательство в первоочередном порядке эти дополнительные средства вложить в развитие территории Баунтовского района, с учетом общественных приоритетов – дорога, высоковольтная линия, создание инфраструктуры», – отметил он.

В.Кириенко также отметил, что в дальнейшем, с инвестированием в предприятие, налоговые платежи в бюджет республики также будут существенно расти.

Пресс-служба Главы и Правительства Республики Бурятия.

| Поздравления

Поздравление

**Председателя Народного Хурала Республики Бурятия
М.М. Гершевича
с Днем российской печати**

Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации, издатели и полиграфисты!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю Вас с профессиональным праздником – Днем российской печати!

День российской печати официально был установлен в нашей стране более 20 лет назад. С тех пор 13 января стало одним из немногих дней в году, когда журналисты сами становятся героями газетных полос и экранов, получают от читателей слова благодарности и признания профессиональных успехов. Журналистика сегодня востребованная профессия, которую выбирают люди неравнодушные, имеющие четкую гражданскую позицию, душой болеющие за позитивное развитие общества.

Отточенное журналистское перо способно сделать многое. На ваших плечах лежит огромная ответственность за достоверное и объективное отражение действительности. В этом заложены главные принципы уважительного отношения общества к профессии журналиста, позволяющие утверждать в людях чувства человеческого достоинства, гражданственности и патриотизма.

В журналистике Бурятии немало ярких имен. Региональные издания по остроте, объективности, оперативности и другим профессиональным критериям ничуть не уступают федеральной прессе. Народный Хурал Республики Бурятия с самого основания сотрудничает со средствами массовой информации. Журналисты рассказывают жителям республики о законотворческой деятельности республиканского парламента, разъясняют важнейшие положения принятых законов.

В день профессионального праздника желаю журналистам, издателям и всем работникам средств массовой информации успешного и качественного развития, уважения и благодарности читателей, интересных тем и творческих побед!

**М.М. Гершевич,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия.**

Уважаемые журналисты и сотрудники средств массовой информации!

От имени Бурятского регионального отделения партии «Единая Россия» и от себя лично поздравляю вас с Днем печати!

Этот замечательный праздник объединяет людей многих профессий - журналистов, редакторов, издателей, полиграфистов, распространителей печатной продукции, - всех тех, кто своим создательским трудом обеспечивает единое информационное пространство Бурятии и России.

Ваша работа очень важна и ответственна. Именно средства массовой информации дают нам всем возможность всегда быть в курсе событий, держать руку на пульсе. В то же время, снабжая общество объективной, всесторонней и оперативной информацией, вы ни на минуту не забываете о своей высокой социальной миссии - помогать людям находить ответы на самые острые и актуальные вопросы современности.

Убежден в том, что профессиональная честность и гражданский долг всегда были и останутся главными принципами вашей деятельности.

Дорогие друзья! Желаю вам творческих удач, профессионального роста, крепкого здоровья и большого человеческого счастья!

**Владимир Павлов,
секретарь Бурятского регионального отделения
партии «Единая Россия».**

| Твои люди, Ока!

Без архива нет истории, без истории нет прогресса

Архивы – хранилище человеческого знания и опыта.

Архивы – народное сокровище.

И.Петровский

Древняя мудрость гласит: человек, не помнящий своего прошлого и не почитающий взрослых, не имеет будущего.

В центре села Орлик после реконструкции в здании бывшего промтоварного магазина был размещен районный архив. В новом помещении архива юным исследователям, краеведам всегда любо и дорого работать. В рабочих кабинетах, архивохранилище и клиентском зале - новая офисная мебель, разные красивые цветы, эстетично оформленные стенды, выставки, фотодокументы, альбомы, планшеты. Здесь всегда уютно и тепло, чистота и порядок, посетителям всегда рады гостеприимные работники отдела по делам архивов – это две замечательные женщины, руководитель этого учреждения Энгельсина Алексеевна Жужаева и главный специалист Агафья Андреевна Дыржинова.

Я часто захожу в архив знакомиться с интересующими меня архивными документами. Многое узнала об истории развития родной земли, о ее знатных людях. «Прошлое всегда с нами, и все, что мы собой представляем, все, что мы имеем, исходит из прошлого. Мы его творили и мы живем погруженные в него. Не понимать этого и не ощущать прошлое, значит, не понимать настояще», – говорил Д.Неру.

Руками сотрудников архива в этом уютном учреждении созданы все условия для полноценной работы с архивными документами. В целях сохранения документального наследия нашего района сотрудники архива серьезно и добросовестно относятся к каждому документу. Хочется отметить их профессионализм и компетентность в деле сохранения истории родного края. «История – это золотоносная жила, и время подобно быстрому потоку, отмывает и отдает людям золото истины. Каждому воздается по заслугам», – писала Г. Серебрякова. Эти золотые

слова действительно подтверждаются, когда ты перелистываешь страницы старых, желтевших документов. И из документов вновь и вновь встают образы наших земляков, строивших социалистический строй, ковавших Победу в суровом горном краю. «Я каждую жить и живу не только своим настоящим, но и своей прошлой жизнью и жизнью тысячи чужих мне людей, всей историей всего человечества со всеми странами его. Я непрестанно жажду приобретать чужое и повторить его в себе», – отметил И.А.Бунин. Следуя его словам, хочется прийти вновь и вновь в архив и погрузиться в ту эпоху, понять ее, понять и возвысить труд, целеустремленность, уверенность и патриотизм земляков. А для этого в нашем архиве есть достаточно исторических документов.

«Каждый, кто был верен будущему и умер за то, чтобы оно было прекрасно, подобен изваянию, высеченному из камня», – писал Ю.Фучин.

В архив обращаются многие люди с разными вопросами. Пусть в отдел по делам архивов не зарастет народная тропа. Архивисты хорошо понимают всю свою ответственность, качественно выполняют свои обязанности и идут в ногу со временем. Их работа высоко оценена в Управлении по делам архивов Республики Бурятия, не раз отдел по делам архивов нашего района занимал первое место среди архивов Бурятии. В этом большая заслуга сотрудников отдела по делам архива района. В завершение хочется посвятить вам, уважаемые работники районного архива, стихотворение В.Брюсова:

*Великая радость – работа!
В полях, за станком, за столом.
Работай до жаркого пота,
Работай без лишнего счета.
Все счастье земли – за трудом!*

**Татьяна Осохеева,
ветеран труда, член Союза пенсионеров
села Орлик.**

Хорошая библиотека - величайшее сокровище

«Для того, чтобы узнать самих себя, нужна книга. Для того, чтобы узнать других, нужна книга. Народ без книги похож на человека, бредущего с завязанными глазами: он не видит мира. Народ без книги похож на человека без зеркала: ему нельзя увидеть свое лицо», – мудро отметил Р.Гамзатов.

Библиотека – это информационный, образовательный, культурно-досуговый центр. Выполняя все эти функции, она вносит вклад в формирование духовного мира подрастающего поколения.

Работники Окинского районной библиотеки и Орликской детской библиотеки ведут кро-

пливую работу в пополнение книжного фонда, что является одним из основных показателей качественной работы любой библиотеки. В обеих библиотеках уютные читальные залы, компьютерный и игровой залы, радует грамотное ведение документации и порядок в фонде хранения книг. На протяжении всей жизни я всегда посещаю эти книжные храмы и всегда отмечаю ваш благородный труд, профессионализм, творчество. Вы несете в народ свет и радость общения с книгой. У вас всегда чувствую доброту и теплый прием, доброжелательную атмосферу в коллективе.



Юные читатели детской библиотеки.

Отрадно, что в наших библиотеках собран большой читателями, выпускаются ре- комендательные списки литератур, памятки, различные буклеты, книжки, создана электронная база книжного фонда,

введен интернет.

Огромное спасибо вам, уважаемые работники библиотеки! Пусть ваша работа будет по достоинству оценена вашими благодарными читателями и меценатами.

*С Новым годом поздравляю
Боцманов книжных морей.
Доброй жизни вам желаю
Пусть вдохновение, удача
подарит,
С верой, любовью придет!
Теплоту, уют и успех,
Счастье и благополучие
принесет!*

**Татьяна Осохеева,
ветеран труда.**



Буряд Республикин
«Ахын аймаг» гээн муниципальна
байгууламжын захираган

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 декабря 2012 года № 914

О проведении публичных слушаний об изменении вида разрешенного использования земельного участка

В соответствии с пп. 3 п. 3 ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрация муниципального образования «Окинский район» **постановляет:**

1. Провести публичные слушания об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 03:15:060101:110, площадью 1236 кв.м., расположенного по адресу: Республика Бурятия, Окинский район, с. Орлик, ул. Строительная, уч. №29, с разрешенным использованием «для ведения личного подсобного хозяйства» на разрешенное использование «для индивидуального жилищного строительства» 18 января 2013 года, в 11:00 часов, в конференц-зале администрации муниципального образования «Окинский район»
2. Настоящее постановление подлежит обязательному опубликованию в газете «Аха».
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Б.Д. Балданов,

Глава, руководитель администрации
муниципального образования
«Окинский район».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Недавно начальнику отделения надзорной деятельности Окинского района УНД ГУ МЧС России по РБ майору внутренней службы **Борису Александровичу Гергенову** Приказом УНД ГУ МЧС России № 127/НС от 27 декабря 2012 года присвоено очередное специальное звание подполковника внутренней службы.

Поздравляем **Бориса Александровича** с очередным званием и желаем:

*И звучат пусть пожелания
Радости и добра,
На успех и процветание
Будет жизнь щедра!
Пусть исполняются все пожелания,
Жизнь будет ярче, и светлей!
В доме – уюта, в семье – понимания,
Добрых солнечных дней!*



Родные, друзья, одноклассники.

Новости республики

В Бурятии родители получают компенсацию за содержание ребенка в детсаду

Родителям детей, посещающих государственные и муниципальные дошкольные образовательные учреждения, предоставляется компенсация части родительской платы за содержание детей в этих учреждениях. В 2012 году компенсация предоставлена на 33824 ребенка, объем денежных средств составил 58 млн. 226 тыс. рублей.

Компенсация выплачивается на основании сведений о фактически внесенных в предыдущем месяце суммах родительской платы. На первого ребенка размер выплаты составляет 20 процентов среднего размера родительской платы, на второго - 50, на третьего ребенка и последующих детей - 70 процентов.

Также в Бурятии предоставляется ежегодная денежная компенсация на воспитание и обучение детей-инвалидов дошкольного возраста на дому в размере 12 тысяч рублей. В 2012 году такие компенсации предоставлены на 904 ребенка, объем денежных средств составил 7 млн. 890 тыс. рублей.

Пресс-служба Главы и Правительства Республики Бурятия.

Глава Бурятии объявил народный праздник «Сагаалган» 11 февраля нерабочим днем

Напомним, что в Бурятии первый день Сагаалгана является нерабочим днем с 1990 года. Тогда был принят Указ Президиума Верховного Совета Бурятской АССР «О придании национальному празднику «Сагаалган» статуса народного праздника». В 2008 году был принят соответствующий закон.

Как сказано в документе, который подписал Вячеслав Наговицын, «постановляю 11 февраля 2013 года - первый день Нового года по лунному календарю - праздник Белого месяца «Сагаалган», объявить нерабочим праздничным днем на территории Бурятии».

Плавающая дата прихода нового года по восточному (луинному) календарю ежегодно вычисляется буддийскими астрологами. Так, в 2011 году праздничным выходным днем было 3 февраля, а в 2012 году – 22 февраля. Из-за различий астрологических исчислений она не всегда совпадает с днем Нового года в буддийских странах Центральной и Юго-Восточной Азии.

Праздник Белого месяца - древний и один из любимых у монголоязычных народов. Ранней весной, после трудных забот о сохранности скота суповой зимой животноводы-кочевники имеют короткую передышку перед летним циклом хозяйственных работ.

В дни Сагаалгана в Бурятии по традиции пройдут народные гуляния, концерты, различные развлекательные мероприятия, спортивные состязания, фестивали эстрадной песни, театрализованные представления. Большая праздничная программа готовится не только для жителей республики: эти яркие мероприятия призваны привлечь в республику туристов.

За три дня до наступления праздника в дацанах начнутся торжественные службы – хуралы, предшествующие и знаменующие наступление Сагаалгана. После завершения последних предновогодних молебнов, посвященных богине Балдан Лхамо – особой покровительнице Тибета и монголоязычных народов, исповедующих "северную" ветвь буддизма, верующих благословит глава Буддийской традиционной Сангхи России Пандито хамбо лама Дамба Аюшеев. Накануне праздника мирияне смогут принять участие в одном из самых красочных обрядов - «Дугжууба», буддийской церемонии "устранения препятствий" - сжигания прошлогодних напастей в больших кострах у дацанов. В течение всего Белого месяца буддисты-мирияне открывают двери своих домов для гостей, родственников. Праздничный стол в Белый месяц украшает молочная (белая) и мясная пища. Весь первый месяц нового года по традиции также проходят встречи землячеств Бурятии.

Пресс-служба Главы и Правительства Республики Бурятия.



Фото Байкал Daily.

«Наибольший вклад в развитие экономики внесли предприятия реального сектора экономики, транспорта и энергетики»

В промышленном комплексе наиболее высокие темпы роста показали предприятия пищевой и текстильной промышленности. В пищевой промышленности рост составил 109,7 процента к уровню 2011 года за счет роста потребительского спроса на продовольственные товары и объемов предложения сельскохозяйственной продукции.

«При непосредственной господдержке Правительства Бурятии легкая промышленность занимает лидирующие позиции, производство трикотажных изделий увеличилось почти на четверть. На 10 процентов увеличились объемы собственного производства пищевых продуктов», - сказала министр экономики РБ Татьяна Думнова на правительственном брифинге.

В сельском хозяйстве произведено продукции на сумму свыше 10 млрд. рублей. По сравнению с прошлым годом выросло поголовье КРС (438 тыс. голов, из них 172 тыс. коров). По темпам производства мяса Бурятия находится на 9 месте в России и на 1 месте в Сибири.

Прослеживается положительная динамика роста объемов добывающей промышленности. За 10 месяцев 2012 года добыча топливно-энергетических ископаемых и угля выросла в 1,6 раз.

Основной показатель экономического развития - валовой региональный продукт по оценке увеличится на 3 процента к уровню 2011 года и составит в 2012 году 165,1 млрд. рублей.

По словам Татьяны Гавриловны, положительная динамика в экономическом развитии республики дала ощутимый результат для доходной базы бюджета. Так, по сравнению с прошлым годом доходная база увеличилась на 8 процентов и составила свыше 23 млрд. рублей.

Среднедушевые денежные доходы населения увеличились в номинальном выражении на 7,3 процента и превысили прожиточный минимум в 2,3 раза.

«Сегодня более 246 тыс. пенсионеров получают среднюю пенсию в размере свыше 8 тыс. рублей. В связи с тем, что в Бурятии был установлен минимальный прожиточный минимум в 6131 рублей, в республику дополнительно были привлечены из Российской Федерации 600 млн. рублей для социальной доплаты к пенсии 35 тыс. пенсионеров», - отметила Татьяна Думнова.

Г.Б. Дашиева,
Пресс-служба Главы и Правительства
Республики Бурятия

Утвержден порядок записи фамилии, имени и отчества ребенка в соответствии с бурятскими национальными обычаями

Постановлением Правительства Республики Бурятия утверждено Положение о порядке записи фамилии, имени и отчества ребенка в соответствии с бурятскими национальными обычаями при государственной регистрации рождения ребенка.

Положение разработано в соответствии со статьей 4 Закона Республики Бурятия «О праве граждан на присвоение фамилии, имени и отчества в соответствии с бурятскими национальными обычаями при регистрации рождения ребенка».

Фамилия ребенка определяется фамилией родителей. При разных фамилиях родителей ребенку присваивается фамилия отца или матери по соглашению родителей.

При разных фамилиях родителей по их соглашению с учетом бурятских национальных обычаях ребенку присваивается иная фамилия, которая образуется от фамилии отца или матери ребенка согласно примерному перечню фамильных формантов.

Примерный перечень фамильных формантов:

1. После основ фамилий, оканчивающихся на согласный, присоединяются ай (-аа, -ой, -эй); -он; -о или -э.

Например: Батожапов - Батожабай; Баяров - Баяраа; Дондоков - Дондогой; Тугутов - Тугэдэй; Жапов - Жабон; Базаров - Базарон/Базарай; Тугулов - Тугулай/Тугуло.

2. После основ фамилий, оканчивающихся на согласный -н, присоединяется -ай, -ой, -эй, -и, -э или -о.

Например: Данзанов - Данзанай/Данзанэ/Данзано; Шаракшинов - Шаракшанай/Шаракшанэ, Ринчинов - Ринчинэй/Ринчино/Ринчинэ, Балданов - Балданай/Балдано/Балданэ; Бадёнов - Бадёнай/Бадёнэ, Тумаханов - Тумахани.

3. После основ фамилий, оканчивающихся на гласный, присоединяются -ин (-ын) или -н; -тай (-гой, -гэй); -а.

Например, Дамбаев - Дамбаин; Бальжинимаев - Бальжинимын; Линховоев - Линховоин; Жалсараев - Жалсарайн, Хошхоев - Хошхойн; Бодиев - Бодин; Доржиев - Доржин; Бабуев - Бабугай; Зандраев - Зандраа.

3. К основам, оканчивающимся на -е, присоединяется исключительно формант -ин (-ын).

Например: Бортеев - Бортеин, Санжеев - Санжеин, Ешев - Ешын.

Примечание: при присоединении формантов конечные согласные основы п, к, т изменяются на б, г, д, соответственно: Дондупов - Дондубон; Дондоков - Дондогой; Тугутов - Тугудэ (Тугэдэй).

Пресс-служба Главы и Правительства Республики Бурятия.

| Юридическая консультация

Вас увольняют: Ваши права и действия

Часть 1-я: Ликвидация организации.

Вопросы увольнения сотрудников требуют от работодателя повышенного внимания к соблюдению всех предписанных законом гарантий и прав. При этом именно по поводу увольнения чаще всего возникают разногласия между работником и работодателем, доходящие порой до судебных разбирательств, в которых потерпевшей стороной считается увольняемый.

Рассмотрим ряд вопросов, связанных с увольнением, в частности при ликвидации организации либо прекращении деятельности индивидуальным предпринимателем. Каковы права работника в подобной ситуации?

При расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации работодатель обязан предупредить работника о предстоящем увольнении персонально и под роспись не менее чем за два месяца до увольнения (ст. 180 Трудового Кодекса Российской Федерации – далее – ТК РФ). Увольняемому выплачивается выходное пособие в размере

среднего месячного заработка, а также за них сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения. Хотя работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор до истечения этого срока, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении.

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения до решения органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ст. 178 ТК РФ).

При увольнении работника в обязательном порядке должны быть соблюдены определенные формальности. Общий порядок оформления прекра-

щения трудового договора закреплен в ст. 84.1 ТК РФ.

Прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя, с которым работник должен быть ознакомлен под роспись. В случае, когда приказ о прекращении трудового договора невозможно довести до сведения работника или работник отказывается ознакомиться с ним под роспись, в приказе производится соответствующая запись.

Днем прекращения трудового договора во всех случаях является последний день работы работника, за исключением случаев, когда работник фактически не работал, но за ним сохранялось место работы. В день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет. Если работник в день увольнения не работал, то соответствующие суммы должны быть выплачены не позднее следующего дня после предъявления уволенным работником требования о расчете.

В случае спора о размерах сумм, причитающихся работнику при увольнении, работодатель обязан в указанный срок выплатить не оспариваемую им сумму (ст. 140 ТК РФ). По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать трудовую книжку не позднее трех рабочих дней со дня обращения работника.

В случае, когда в день прекращения трудового договора выдать трудовую книжку работнику невозможно в связи с его отсутствием либо отказом от ее получения, работодатель обязан направить работнику уведомление о необходимости явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на отправление ее по почте. Со дня направления указанного уведомления работодатель освобождается от ответственности за задержку выдачи трудовой книжки. Кроме того, работодатель обязан возместить работнику материальный ущерб и в некоторых других случаях, например, при задержке работодателем выдачи работнику трудовой книжки,

внесении в трудовую книжку неправильной или не соответствующей законодательству формулировки причины увольнения работника (ст. 234 ТК РФ).

При нарушении работодателем установленного срока выплат при увольнении работодатель обязан выплатить их с процентами в размере не ниже одной трехсотой действующей на это время ставки рефинансирования Центрального банка РФ от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчета включительно (ст. 236 ТК РФ).

Таким образом, расторжение трудового договора является достаточно сложной процедурой, при выполнении которой необходимо соблюдение работодателем прав увольняемого работника, который, зная свои права, должен контролировать строгое исполнение трудового законодательства.

Владимир Лукин.

Часть 2: Сокращение штатов.

В предыдущей публикации был освещен вопрос о действиях работников в защиту своих прав при ликвидации предприятия. Далее мы поговорим об увольнении в связи с сокращением штатов.

Увольнение «по сокращению» допускается только тогда, когда не существует возможности перевода работника (с его письменного согласия) на другую имеющуюся у работодателя работу, которую работник в состоянии выполнять. Но работодатель вправе не предлагать вакансии, имеющиеся у него в другой местности, если это не оговорено в коллективном или трудовом договоре.

О планируемом сокращении численности работников работодатель обязан за два месяца уведомить выборный орган первичной профсоюзной организации, а в случае массовых увольнений - за три месяца о сокращении штатов. Даже если это условие соблюдено, тем не менее, есть категории граждан, с которыми при расторжении трудового договора по инициативе работодателя, ему необ-

ходимо помнить о гарантиях, предусмотренных трудовым законодательством. Например, согласно ст. 261 Трудового Кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ), расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами не допускается, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем. Даже в случае истечения срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при представлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности (если только трудовой договор не был заключен на время исполнения обязанностей отсутствующего работника). Не допускается увольнение работника по инициативе работодателя в период нахождения его (работника) в отпуске или во время его временной нетрудоспособности. Также за-

прещено (за исключением некоторых случаев) расторжение по инициативе работодателя трудового договора с женщинами, имеющими ребенка в возрасте до четырнадцати лет или ребенка-инвалида до восемнадцати лет, другими лицами, воспитывающими указанных детей без матери.

Расторжение трудового договора с работниками в возрасте до восемнадцати лет по инициативе работодателя помимо соблюдения общего порядка допускается только с согласия соответствующей государственной инспекции труда и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (ст. 269 ТК РФ).

При сокращении численности или штата работников учитываются преимущественные права работников. Преимущественное право оставления на работе имеют работники с более высокой производительностью труда и квалификацией, а при равных производительности труда и квалификации - семейные с двумя или более иждивенцами; семейные, являющиеся едини-

ственными кормильцами; работники, получившие в период работы у данного работодателя

трудовоеувечье или профессиональное заболевание; инвалиды войны; работники, повышающие свою квалификацию по направлению работодателя без отрыва от работы; другие категории работников, указанные в коллективном договоре (ст. 179 ТК РФ).

Обобщая, при решении вопроса об увольнении и оформлении прекращения трудового договора следует учитывать следующие моменты:

- необходимость выплаты выходных пособий (ст. 178 ТК РФ);
- гарантии определенным категориям работников (ст. 39, 171, 181, 261, 269, 374, 415 ТК РФ и др.);
- способ компенсации неиспользованного отпуска (ст. 127 ТК РФ);
- вопросы возмещения материального ущерба, затрат, связанных с обучением работника, возврата излишне выплаченных сумм, возмещения неот-

работанных дней отпуска и т.п. (ст. 248, 249, 137 и др.).

- при необходимости учета мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации (при увольнении по инициативе работодателя) проведение процедуры согласования расторжения трудового договора с профсоюзом в соответствии со ст. 373 ТК РФ.

Надеемся, что в этой статье мы сняли значительную часть Ваших вопросов. Хотелось бы еще раз напомнить всем гражданам, что наряду с государственными и муниципальными властями, в большинстве субъектов Российской Федерации есть уполномоченный по правам человека. Многие из них назначают в города и районы своих представителей. Все они стоят на страже Ваших интересов в защите гражданских, социальных и политических прав, но помните, что помочь проще тем людям, которые сами готовы отстаивать свои права.

Владимир Лукин.

| Информация

Новое в налоговом кодексе

Жители Бурятии, получившие бесплатные земельные участки из государственной или муниципальной собственности, освобождены от уплаты НДФЛ за земельные участки.

Вступила в силу новая редакция пункта 41 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации, в соответствии с которой с 1 января 2009 года освобождены от обложения налогом на доходы физических лиц, полученные налогоплательщиком в собственность бесплатно в виде жилого помещения и (или) земельного участка из государственной или муниципальной собственности в случаях и порядке, установленных законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации.

Таким образом, все жители Бурятии, получившие бесплатные земельные участки в рамках Закона Республики Бурятия от 16 октября 2002 года № 115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» освобождены от уплаты НДФЛ за полученные земельные участки.

По разъяснениям налоговой службы согласно пункту 7 статьи 78 Кодекса заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть по-

дано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Для возврата суммы уплаченного в 2009 году налогоплательщиком налога с дохода, полученного в виде бесплатно предоставленного в собственность земельного участка из государственной или муниципальной собственности, он должен представить налоговую декларацию за 2009 год по форме 3-НДФЛ до окончания 2012 года, за 2010 год декларацию нужно подать до конца 2013 года и так далее.

Министерство отмечает, что закон «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности» начал активно реализовываться с 2010 года. За период с 2002 по 2009 год бесплатно получили земельные участки 411 жителей республики.

В 2011 году правительством республики было принято Постановление № 632, в соответствии с которым гражданам, получившим земельные участки бесплатно, предоставлялась возможность компенсировать уплаченный НДФЛ из республиканского бюджета. Большая часть получателей бесплатных земельных участков уже компенсировала свои расходы на уплату НДФЛ. **Те, кто уже получил компенсацию, не могут воспользоваться изменениями в Налоговом кодексе РФ.**

Отметим, что проблема налогообложения налогом на доходы физических лиц жителей республики, получившим бесплатно земельные участки, неоднократно поднималась министерством. В частности в сентябре этого года Минимущество Бурятии направило письмо в Минфин России с просьбой внести изменения в Налоговый кодекс РФ в части освобождения от уплаты НДФЛ граждан, получающих бесплатно земельные участки из государственной и муниципальной собственности.

Сейчас, когда вопрос урегулирован на федеральном уровне, постановление Правительства Республики Бурятия от 2 декабря 2011 № 632, регулирующее вопрос получения компенсации за уплаченный НДФЛ за полученные бесплатно земельные участки, будет признаваться утратившим силу.

Ознакомиться с текстом письма Федеральной налоговой службы о вступлении в силу изменений можно в разделе «Бесплатное предоставление земельных участков» сайта Минимущества Бурятии.

Пресс-служба Министерства имущественных и земельных отношений Республики Бурятия.

| История

Истоки происхождения города Иркутск

В книге «Иркутск - середина земли», изданной в 2005 году Издательским домом «Приамурские ведомости» г. Хабаровск, выяснились интересные обстоятельства отношения окинских сойотов к истории основания г. Иркутска. Представляем вашему вниманию некоторые сведения из тех далеких времен.

- В 40-х годах XVII века активно действовал в Прибайкалье казачий атаман Иван Похабов. В 1647 году его с отрядом в 96 человек направили в южное Прибайкалье. По словам атамана, ходил он «по Ангаре реке и на Байкал озеро, и на Селенгу, и на Уду реки со служилыми людьми 14 недель». Зимовали казаки на южном берегу озера во вновь поставленном Култукском острожке. Отсюда сын боярский с частью служилых на лыжах предпринял поход в долину Иркута, где привёл в русское подданство местных бурят. Возможно, к этому времени и относится постройка зимовья в устье Иркута.

В сентябре 1660 года «енисейский сын боярский» Яков Иванович Похабов совершил поход на Иркут, где встретил «новых неясашных людей князца Янда-

ша с иво улусными людьми». Вероятно, это были тувинцы (то есть сойоты), коевавшие в верховьях Иркута и около озера Косогол. По сообщению Якова Похабова, в декабре 1660 года к нему в Балаганский острог прибыл гонец от тувинцев (сойотов) и просил поставить острог в устье Иркута для сбора ясака и для защиты от притеснений со стороны красноярских казаков. Получив это донесение, енисейский воевода 22 июня 1661 года отправил к Похабову подмогу в 60 казаков во главе с пятидесятиником Дружиной Поповым-Даурским и распорядился «отыскать на устье Иркута реки или вверх Иркута самого уложено места... и на том месте поставить острог». Однако Яков Похабов, не дожидаясь ответа из Енисейска, летом 1661 года сам отправился к устью Иркута и заложил острог. Похабов назвал новое поселение по имени тувинского (сойотского) князца Яндаша Дороги (Дарга) - Яндашским, но имя это не закрепилось. Во всех последующих документах острог стал именоваться по своему местоположению - Иркутским.

Сама судьба, казалось бы, позабыла о том, чтобы превратить его в

| Владимир Ранзаев

Я нашел убежище

В мире тайнств, стихов,
А не в мире блещущем
Неоновых оков.

Я оставил высший свет
И ушел в народ.
Здесь познал истинный свет,
Непросвещенный не поймет.

Я нашел здесь понимание
Моего труда.
Я нашел здесь внимание
И стихов страда.

Здесь понятие другое.
Утро в золоте лучей.
Из мира ханжества изгоя
Примем с дарами людей.

Нет презрительной усмешки
Здесь обездоленных лиц.
Мы поставим вешки
У своих границ.

Я нашел убежище
В мире тайнств, стихов,
А не в мире блещущем
Неоновых оков.

* * *

Теплый свет лазоревого утра
Ко мне благосклонна и добра.
Мелодия степи из магнитолы машины
Льется как из уста улигершина.

Вторят ей шепотом по асфальту шины,
Теряя слова по дороге былины.
Помнит ли новое поколение
Об истоках своего происхождения.

Машина моя, как кони когда-то
Под властной рукой самого Чингисхана.
Неудержимо неслась в сторону заката,
Но путь мой короток, лишь до Саяны.

* * *

Видение

С облаков сходят кони
И плывут в ковыли.
Мое тело на балконе,
Я лечу вокруг земли.

Вижу дело не простое.
Дело древнее, степное.
Кони, словно корабли,
Заплывали в ковыли.

Содрогнулось в боли поле
Кони тучами на воле.
Космы, завитые на коне,
Беспокойством отдается во мне.

Ржание боевое коней на рассвете.
Что-то изменилось и на этом на свете,
Если кони вот так снятся во сне,
По преданию, готовясь к войне.

Что-то тревожно сердце забилось,
Беспокойство земли до сердца пробилось.
Меня разбудил за балконом гул,
Видать, разморенный, немного вздренул.

Объявления

Налоговая инспекция информирует налогоплательщиков, что 22 января 2013 года в 10 час. в зале администрации района состоится семинар с налогоплательщиками (подробно на сайте okarb.ru) и с 11 до 13 час. прием по личным вопросам начальником инспекции Загородновой И.И.

Продаю благоустроенный дом 7x8 в г. Улан-Удэ, гараж 4x8, земля 7,5 соток. 1600000 руб. Тел. 89085943335.

| Духовность

Великая сила практики простираций

Буддийская практика простираций – это мощный и эффективный способ очищения кармы и накопления благих заслуг. Совершение простираций – весьма серьезная техника духовного самосовершенствования, которую люди, к сожалению, часто недооценивают.

На самом деле, простирания занимают весьма значительное место в духовной жизни каждого буддиста. Простирания, или поклоны, – неотъемлемая часть буддийского этикета. Ни один монах не сядет слушать Учение, предварительно не совершив три традиционных поклона перед наставником. В буддийских монастырях без простираций не обходится ни одна священная церемония. Это обязательная традиция, которой нужно следовать при посещении буддийских монастырей.

Нередко буддисты совершают простирания вокруг священных объектов: храмов, ступ и т.д., тем самым очищая свою негативную карму и накапливая благие заслуги. Совершив поклон, паломник отмечает то место, которого коснулись его ладони. Затем он встает и проходит то расстояние, которое покрыл своим телом, после чего выполняет следующее простирание. Так на протяжении веков буддисты совершают невероятное: простираниями они преодолевают долгий и тяжелый путь из Тибета в Индию!

Несомненно, каждый монах считает своим долгом совершить в жизни хотя бы один «бум простираций». Бум – это единица измерения, которая как в калмыцком, так и в тибетском языках означает сто тысяч. Великий буддийский Учитель Лама Цонкапа придавал практике простираний огромное значение. Его усердие в духовных занятиях было неистощимым: помимо изучения и преподавания философии, он интенсивно занимался йогой и медитацией, а также различными очищающими практиками. Известно, что Лама Цонкапа, в кровь раздирая колени, локти и ладони рук, выполнил 3,5 миллиона простираний, и на полу храма остался отпечаток его тела, который и поныне является предметом особого поклонения для паломников всего мира. Он мог напрямую лицезреть ийдамов (божества медитации), в особенности Манджушири, которому

задавал вопросы и от которого получал разъяснения по глубинным аспектам Учения Будды.

Уделяя особое внимание этой практике, буддисты со всех концов света приезжают в Бодхгайю (священное место, где две с половиной тысячи лет назад Будда Шакьямуни обрел Просветление) специально для того, чтобы совершить сто тысяч простираций. Там, перед деревом Бодхи, под которым медитировал Будда, они делали три простирания, а затем, с каждым днем увеличивая число поклонов, постепенно набирали темп. Со временем, им удается выполнить до десяти тысяч простираций в день! Полностью отдаваясь практике, они за два-три месяца совершают заветный «бум»!

Несомненно, простирания приносят огромную пользу. Поэтому мы стараемся рассмотреть всю благотворительность этой практики, подробно изучив ее духовный аспект и назначение, а также узнаем, как простирания влияют на нашу повседневную жизнь, здоровье и настроение.

**Практика простирания
Если вы решили заняться простираниями, вам необходимо знать условия выполнения этой практики, которые помогут вам сделать ее наиболее эффективной.**

Что нужно для выполнения простираций?

Как правило, простирания выполняются перед алтарем, где присутствуют объекты почтения. Если в вашей алтарной комнате лакированный паркет с подогревом, то вам будет несложно выполнять эту практику. Но на ковре или холодном полу делать простирания не совсем удобно. Поэтому, если вы хотите интенсивно заниматься этой практикой, то лучше заказать для этих целей специальную лакированную доску.

Конечно, это может повлечь за собой определенные трудности. У многих попросту нет возможности выделить отдельную комнату для алтаря, а огромная деревянная доска может оказаться неуместной в маленькой квартире. В этом случае вы вполне можете обойтись продольговатым куском линолеума, который при совершении простираций можно расстелить, а по окончании – свернуть и убрать.

Если вы решили выполнять простирания в больших количествах, то тогда вам просто необходимы «лапки», с помощью которых вы уменьшите сопротивляемость при скольжении по доске и не будете натирать мозоли на руках. В качестве лапок можно использовать небольшие подушечки, сшитые из прочного гладкого материала, или же куски шелковистой ткани. Многие используют сетку для окон, сложив ее в несколько слоев.

Перед началом простираний вы должны привести в порядок алтарное помещение. Чистота и уют – одно из важных условий выполнения любой буддийской практики. Совершая простирания, читая молитвы или медитируя, вы призываете просветленных существ. Поэтому вы должны приготовить алтарную комнату так, как обычно готовите свой дом к приходу очень важных гостей.

Перед матчем или соревнованием спортсмены непременно проводят разминку, тем самым подготавливая свое тело к физическим нагрузкам. Практикующему буддисту также следует на-

чинать простирания с небольшой умственной разминкой: для того, чтобы ваше сознание было обращено к просветленным существам и сосредоточено на практике, совершите подношение на алтаре. Так вы обратите свой ум к Буддам и Бодхисаттвам.

Помните, что практика простираций начинается не с физических упражнений, а с работы над собственным сознанием. Поэтому при выполнении простираний вы должны провести небольшую визуализацию: представьте поле Прибежища – Учителей, Будд и Бодхисаттв, ийдамов и защитников, которые вам покровительствуют. Вы можете мысленно представить своего драгоценного наставника, который ведет вас к Просветлению, в образе Будды Шакьямуни. Даже если вы представляете его в образе Будды Шакьямуни, то сила благословения значительно возрастает. Изображения, размещенные на вашем алтаре, следуют воспринимать как самих просветленных существ и всем сердцем и мыслями чувствовать их присутствие. Всегда относитесь к изображениям с большим почтением. Нельзя думать об изображениях ийдамов как о декоративных вещицах. Это

очень опасно! Изображение на алтаре, в первую очередь, символизирует ваше стремление к Просветлению.

При совершении простираний крайне важную роль играет мотивация. Конечно, вы можете делать простирания, обращаясь к Буддам с просьбой о помощи или особой мольбой. Но главной целью вашей практики должно быть стремление очиститься от негативной кармы и достичь Просветления во благо всех живых существ. Буддисты верят, что каждое живое существо обладает природой Будды и способно достичь Просветления. Но наш истинный потенциал скрыт под покровом неведения. Поэтому мы должны стремиться очистить свой ум от фундаментальных загрязнений, которые являются первопричиной наших страданий. До тех пор пока мы не сможем проявить свою истинную природу, очистив ее от завес неведения, мы так и будем создавать причины для дальнейших загрязнений ума. Очень важно помнить об этом!

После того как вы представили поле Прибежища, три раза прочтите следующую мантру:
**НАМО МАДЗУШРИЕ
НАМО СУШИРИЕ
НАМО УТТАМАШРИЕ СОХА.**

Эта манTRA в сто тысяч раз увеличит ваши заслуги от совершающей практики простираций. Далее, простираясь, читайте манту Прибежища:

**НАМО ГУРУВЕ
НАМО БУДДАЯ
НАМО ДХАРМАЯ
НАМО САНГХАЯ.**

Мысленные простирания также очищают негативную карму и приносят благие плоды. Поэтому, совершая простирания, представляйте, что миллиарды тел, которыми вы обладали с безначальных времен, простираются вместе с вами перед полем Прибежища. Так вы будете очищать негативную карму, накопленную вами в своих предыдущих рождениях.

Совершая простирания, мы складываем ладони так, чтобы большие пальцы обеих рук были спрятаны между ними.

Сложеные ладони – символ нераскрывшегося лотоса, которому подобен наш непросветленный ум.

Мы подносим сложенные ладони к макушке, тем самым создавая причины для обретения

| Арши Чонгонов

ушини – символ Просветления.

Затем мы прикладываем ладони ко лбу, создавая причины для обретения ума Будды.

Далее подносим ладони к подбородку, чтобы приобрести просветленную, чистую речь Будды.

И, наконец, подносим их к сердцу, создавая причины для обретения непревзойденного тела Будды.

Затем мы касаемся ладонями земли. При совершении поклона не следует расставлять пальцы веером, а также опираться на одни лишь кончики пальцев, это может послужить причиной для последующего перерождения в теле животного. Пальцы должны быть собраны вместе, а ладони ложиться параллельно земле.

Затем мы опускаем колени на землю, после чего ложимся, вытягивая руки вперед.

Совершая поклон, мы обязательно должны коснуться земли лбом. Это очень важный момент, о котором не следует забывать. Если вы не коснетесь земли лбом, то можно считать, что вы вовсе не совершали простирания.

В положении лежа мы закладываем за голову сложенные ладони. Заносить ладони за голову необязательно. Но, если вы этого не делаете, то не забывайте о том, что при соприкосновении ладоней с землей большие пальцы обеих рук должны обязательно коснуться друг друга.

Традиция гласит, что, чем быстрее человек встанет с пола при совершении простирания, тем скорее он достигнет Просветления. Поэтому не стоит долго лежать, пытаясь уловить минутку для отдыха – нужно как можно быстрее встать. Помните, что, вставая, необходимо в первую очередь поднять колени от пола, а уже затем руки.

(Продолжение следует).

Отдел социальной защиты населения по Окинскому району выражает глубокое соболезнование главному специалисту Сыреновой Дэжэдме Жалсаарене по поводу кончины горячо любимой тети
Сыреновой Ешин-Хорлы Жалсааренвы.

Выпуск 1967 года ОСШ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины нашей одноклассницы
Нехлановой Валентины Антоновны.

Скорбим и горюем.